

Představujeme:

Jiří Šindelář. Nový velitel hasičů

Již pět měsíců má telčská Požární stanice Hasičského záchranného sboru kraje Vysočina nového velitele. Josefa Muranského, který ukončil aktivní působení u profesionálních hasičů, nahradil Jiří Šindelář.

V nové funkci to nemá zrovna lehké. Hned na počátku rozhovoru přiznává: „Současně jsem velitelem Požární stanice v Třešti. Vedením stanice v Telči jsem jen pověřen. Do doby, než bude vybrán nový velitel pro zdejší stanici.“ Přes tuto neobvyklou situaci ale ochotně vyhověl žádosti TL o rozhovor.

Kolika hasičům teď vlastně velíte, je moje první otázka. „To se pamatuje dobře. 12 v Třešti a stejnému počtu v Telči,“ říká s úsměvem muž, který je u hasičů od doby, co vyšel základní školu.

„Zprvu to samozřejmě byla jednotka dobrovolných hasičů, teprve později, v roce 1974, jsem nastoupil k profesionálům,“ dodává. Ptát se, jak je náročné zvládnout obě funkce najednou, je zbytečné. Narážek od kamarádů o dvou platech si již užil dost. „Určitě mi pomáhá, že hasební obvod telčské stanice dobře znám. Před nástupem k hasičům jsem pracoval jako řidič provozu ČSAD v Telči, a tak jej mám mnohokrát

projety,“ konstatoval pan Šindelář. Hasební obvod zahrnuje celý správní obvod Telče a navíc telčským hasičům ještě „patří“ Třeštice, Horní Dubenky, Kaliště a Jihlávka, tedy 50 obcí s asi 15 tisíci obyvateli.

Nový velitel kladně hodnotí zázemí, které má zdejší stanice. Sám se kdysi, jako brigádník, podílel na počátku její výstavby, a tak se zde cítí skoro jako doma. Za velmi důležité také považuje, že od loňského roku je stanice vybavena novou cisternou TATRA 815 CAS 20, která bez problémů vjede na telčské náměstí. „Stála více než 7 mil. Kč, cisterna pro vodu má objem 3,5 m³ a dobře se do ní vejde celé družstvo, tedy pět hasičů,“ vypočítal. Co má v plánu? „Určitě chci zachovat tradici akcí, které přibližují práci hasičů veřejnosti, Dny otevřených dveří, hasičské soutěže, spolupráci se školami.“ V posledních několika letech jsme Jiřího Šindeláře mohli také vidět ve VIP týmu regionu o Hasičských dnech na náměstí. A tak se nemohu nezeptat: Budete startovat i letos? „Budeli nominován, tak určitě ano,“ je sympatická odpověď muže, jehož úkolem je dozor nad „červeným kohoutem“ nejen na Telčsku, ale i u sousedů v Třešti. /z/

Počasí v únoru

První dva dny měsíce února měly ještě čistě zimní podobu. Byly celodenní mrazy a převládala obloha zatažená nízkou oblačností. Noční minima byla kolem -10 °C a na zemi leželo 7 cm sněhové pokrývky. Přibližně od 3. do 12. 2. se oblačnost protrhávala a rychle se oteplovalo. Vrchol oteplení nastal 7. února, kdy maximální teplota vystoupila až na +13 °C. Za tohoto počasí skončila 5. února sněhová pokrývky. Od 13. do 20. 2. zůstávalo zataženo a panovalo mírně mrazivé počasí. Denní maxima zůstávala slabě pod nulou, noční minima klesala až na -7 °C. Často se vyskytovaly slabé srážky, převážně sněhové. 19. 2. napadl 1 cm sněhu, který vydržel až do 24. 2. Od 21. do 28. 2. převládalo slunečné počasí beze srážek, ale bylo přímo mrazivo. Denní maxima opět zůstávala pod nulou (až -6 °C) a noční minima klesala pod -10 °C (až -16 °C). Poslední tři dny měsíce přinesly oteplení – alespoň během dne začaly teploty vystupovat nad nulu, 28. 2. dokonce až na +8 °C.

Měsíc hodnotíme teplotně jako slabě podprůměrný, srážkově jako silně podprůměrný. Bylo to vidět i na tom, že se prakticky nevytvořila žádná zimní zásoba vláhy na jaro a země bude rychle vysychat. Byl to druhý nejsušší únor od roku 1900.

Z pozorování meteorologické stanice Kostelní Myslová zpracoval Josef Fišer

Akademie věd ČR začala stavět

CET. Velký krok

V listopadových TL jsme informovali o záměru Ústavu teoretické a aplikované mechaniky Akademie věd ČR vybudovat v Telči vlastní výzkumné centrum. Projekt za více než 250 mil. Kč, který je převážně financován z prostředků Evropské unie, podrobně představil jeho duchovní otec, prof. Miloš Drdáký.

V pondělí 14. března udělal tento ambiciózní záměr další důležitý krok na cestě k realizaci. Dodavatel stavební části projektu, a.s. Průmstav, převzal v tento den staveniště v Batelovské ulici a zahájil stavbu 1. a 2. pavilonu pro budoucí Centrum excelence Telč (CET), což je oficiální název projektu.

Stavba by měla být dokončena do konce letošního roku. TL o tom informovala hlavní manažerka projektu, Ing. Petra Pavlasová.

Autorem stavební části areálu je Ing. arch. Tomáš Šenberger ve spolupráci

s Inženýrskými službami Ing. arch. Jiřího Vohralíka. Ty také budou zajišťovat technický dozor investora. K provozu budoucího centra pak P. Pavlasová uvedla: „V nově vybudovaném Centru bude na řešení výzkumného programu **Materiály, technologie a metody pro dlouhodobou udržitelnost hmotného kulturního dědictví** pracovat asi třicet výzkumníků, z nichž třetinu budou tvořit mladí vědci pracovníci ze zahraničí.“ /z/

Konec analogu na Javořici

31. května 2011 bude ukončeno zemské analogové televizní vysílání z TV vysílače Javořice.

Základní informace o přechodu na digitální televizní vysílání najdete na www.digitalne.tv nebo v pracovní den od 8 do 19 hodin na infolince **800 906 030**.

Reakce z Prahy

Spadla kremelská zed'. Konečně

Kolik a kde mají Telčské listy čtenářů, asi nikdo nespočítá. Především ti vzdálení občas reagují na některé příspěvky, někdy nás překvapí vlastním. Jako třeba na počátku března pan Václav Kučera z Prahy. Historicky z Beringerovy ulice, pro znalce „z Krajzontu“, když nám napsal úsměvnou reakci na zřícení zdi pod restaurací Na Kopečku.

Až v Praze jsem se dozvěděl, že v Telči konečně spadla kremelská zed'!

Na vysvětlenou: Když jsme chodili „na vršíček“ na pivko, myslím tím naši partu z Krajzontu, po odchodu z hospůdky jsme se hned pod ní zastavili u oprýskané zdi, kterou jsme počůrali. Tradovalo se totiž, že až ji pročůráme, padne u nás komunista! No, zed' spadla tento týden, komunista našťěstí už dřívě.

Z Prahy vás zdraví
Vašek Kučera